Esercizi



Esercizio 1: Costruire il DFA che accetta
[={w/[w in {a,b}*, w non contiene due b consecutive}

®O® JFLAP : <untitled1>
File Input Test View Convert Help x
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Esercizio 2: Trasformare il seguente automa non deterministico M in
automa deterministico M’ equivalente

00 JFLAP : <untitled21>
File Input Test View Convert Help X
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@ @ JFLAP : <untitled22>
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Esercizio 3: data la grammatica regolare con le seguenti produzioni:
S->0A|1B|0S
A->aB|bA|a
B->bA|aB|b

Generare I'NFA e il DFA che riconoscono il linguaggio generato da
tale grammatica.

A partire dall’'automa deterministico, generare la grammatica
corrispondente.
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File Input Test Convert Help

JFLAP : <untitled1=>
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JFLAP : <untitled4>

File

Input Test View Convert Help
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‘e0e JFLAP : <untitled8>
File Input Test View Convert Help X

(L GIg Convert to Grammar
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Esercizio 4: Dati due automi deterministici
A]_:(Q]_IZ]_)61)S]_IF1) e AZ:(Q2122162)SZIF2)

che accettano i linguaggi L,=L(A,) e L,=L(A,), rispettivamente

costruire un automa M che riconosce il linguaggio
L=L(M)=L(M,) v L(M,)
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JFLAP : <untitled10=

File Input Test View Convert Help
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e JFLAP : <untitled10>

File Input Test View Convert Help

W GIae MNEA to DFA
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Esercizio 5: Sia L il linguaggio denotato dalla
espressione regolare

01(11)*c
1. Trovare un automa a stati finiti che riconosce L

2. Trasformare 'automa non deterministico in
automa deterministico equivalente
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File Convert Help

JFLAP : <untitled3=

The automaton is complete.
"Export" will put it in a new window.
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JFLAP : <untitledd >

File Input Test View
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NG NFA to DFA

[>‘G: = - £ -|:I
Q=@ . l
AN @ oy 2
() (o r:\)
® 8 o)

| & %% %[ Complete | oner|

15,11,7,8,6,10,12

~Automaton Size

16/03/2022

17



Esercizio 6: Determinare il linguaggio riconosciuto dal
seguente automa e scrivere la corrispondente espressione
regolare
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JFLAP : <untitled8>

File Input Test View Convert Help
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JFLAP : <untitled8>
File Input Test View Convert Help
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Edit the regular expression below:

ab'a
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Esercizio 7: Dato l'automa

1. Determinare il linguaggio riconosciuto dall’automa

2. Descrivere il linguaggio attraverso una espressione
regolare
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0@ JFLAP : <untitled11>
File Input Test View Convert Help

Ne@ Convert to Grammar
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JFLAP : =untitled11=
File Input Test View Convert Help E

- Editor  Convert to Grammar SRSslge oo Rial i

Generalized Transition Graph Finished!
(abt+aaba)' g o @ JFLAP : <untitled?2>
” k File Convert Help X

ab+aal

Edit the regular expression below:

(ab+aa(ba)*bb)*(b+aa(ba)*a)(b+a)*
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Esercizio 8: dato il linguaggio
[={w in {a,b}* : w contiene almeno tre 'b’}

trovare un espressmne regolare per L

JFLAP : =untitled6>
FI|E Input Test View Convert Help X
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JFLAP : <untitled9>

File Input Test View Convert Help

| Editor Convert FA to RE
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File Convert Help

Edit the regular expression below:

a*ba*ba*blab)
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